

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## На сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству будет обсуждаться вопрос производства большего объема продукции с меньшими затратами

Члены ФАО из Европы и Центральной Азии обсуждают актуальные вопросы продовольствия и сельского хозяйства



©Гузаль Файзиева

## 02/10/2025, Будапешт

Сегодня в Будапеште, Венгрия, открывается сессия <u>Европейской комиссии по сельскому хозяйству</u> – ключевой форум, проводимый каждые два года с целью обсуждения странами Европы и Центральной Азии вопросов продовольствия и сельского хозяйства. Сорок четвёртая сессия посвящена выполнению задачи по производству большего объема продукции с меньшими затратами с рассмотрением таких ключевых тем, как инклюзивные меры политики в области продовольствия и сельского хозяйства, цифровые решения и невосприимчивые к внешним воздействиям инвестиции, а также ответные меры региона на множественные кризисы.

Двухдневное совещание проводится в рамках подготовки к Региональной конференции для Европы – высшему руководящему органу Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) в регионе. Как и в предыдущие годы, сессия проходит в Венгрии, в ней принимают участие 48 членов ФАО, представители гражданского общества и международных организаций.

«Наш регион сталкивается с уникальным сочетанием возможностей и вызовов, – заявил в своём вступительном слове заместитель Генерального директора и Региональный представитель ФАО Виорел Гуцу. – Мы должны повысить продуктивность, чтобы накормить растущее население здоровой и питательной пищей и повысить эффективность источников средств к существованию в сельской местности. В то же время наша общая ответственность состоит в сохранении почвы, воды и биоразнообразия и обеспечении невосприимчивости наших фермерских общин к внешним воздействиям. Это не выбор между продуктивностью и устойчивостью, речь идёт о достижении и того, и другого одновременно».

«Мы все заинтересованы в трансформации наших агропродовольственных систем таким образом, чтобы обеспечить как высокую производительность, так и долгосрочную устойчивость», — заявил в своей вступительной речи Оскар Окрёш, заместитель государственного секретаря Министерства сельского хозяйства Венгрии. «Венгрия реализует комплексную долгосрочную стратегию, ориентированную на устойчивую и инклюзивную трансформацию своей аграрной экономики», — добавил он. В этой связи он подчеркнул, что «Венгрия стремится расширять органическое и экологическое земледелие, сокращать воздействие производства продуктов питания на окружающую среду, продвигать экономику замкнутого цикла и поддерживать местные пищевые цепочки».

## Производство большего объема продукции при меньших затратах

Изменение климата, экологические проблемы, ограниченность ресурсов и политическая неопределенность оказывают новое и сильное давление на продовольственный сектор и сельское хозяйство в Европе и Центральной Азии. Поскольку регион по-прежнему в значительной степени использует методы ведения сельского хозяйства, требующие большого количества ресурсов, это может нанести вред окружающей среде и подорвать долгосрочную устойчивость. Достижение баланса между продуктивностью и устойчивостью в сельском хозяйстве по-прежнему является сложной задачей, однако регион обладает значительным потенциалом.

С учетом сложности проблемы, для повышения эффективности и защиты природных ресурсов необходимы скоординированные меры реагирования. Это особенно важно в трех областях, которые будут обсуждаться в ходе сессии: повышение эффективности мер политики, цифровые инструменты, а также устойчивое и инклюзивное финансирование.

ФАО продвигает системный подход, комплексно решая проблемы, касающиеся сельского хозяйства, окружающей среды, водных ресурсов, энергетики и развития сельских районов, стремясь к обеспечению того, чтобы действия в одной области способствовали прогрессу в других, а не создавали конфликтные ситуации.

Участники сессии рассмотрят возможности выхода за рамки краткосрочного повышения продуктивности в сельском хозяйстве и перехода к подходам, считающим устойчивость основой невосприимчивости к внешним воздействиям в долгосрочной перспективе. Меры политики должны способствовать обеспечению согласованности между сельским хозяйством, окружающей средой и торговлей с целью устранения противоречивых стимулов. В то же время более целевое финансирование должно упростить частные инвестиции в поддержку устойчивых методов. Внедрение цифрового сельского хозяйства может ускорить этот переход, но оно должно быть инклюзивным и подкрепляться эффективным управлением.

Обеспечение гендерного равенства и привлечение сельской молодежи – ключевые движущие силы инновационной деятельности и обеспечения невосприимчивости к внешним воздействиям. В связи с этим члены ФАО проанализируют прогресс, достигнутый в области обеспечения гендерного равенства за последние два года, с целью активизации более скоординированных действий. Они также обсудят предпринимаемые ФАО усилия по

привлечению и расширению прав и возможностей <u>сельской молодежи</u> в Европе и Центральной Азии, изучат ее потребности и оказываемую ей политическую поддержку.

Другой важной темой будет защита <u>биологического разнообразия</u> – основы сельского хозяйства – посредством демонстрации того, как более тесные связи между биоразнообразием и мерами политики в области сельского хозяйства могут принести многочисленные преимущества.

Параллельно с данной сессией пройдет выставка «Семена перемен», посвященная празднованию восьмидесятилетия со дня основания ФАО, которая познакомит посетителей с процессом преобразования агропродовольственных систем в Европе и Центральной Азии, идеями и передовыми методами, а также послужит вдохновением для действий ради лучшего продовольственного будущего.

ФАО будет впервые чествовать трех молодых фермеров из региона за их выдающийся вклад в улучшение производства продовольствия и развитие сельских общин.

Далее по теме

44-я сессия Европейской комиссии по сельскому хозяйству

ФАО в Венгрии (на английском языке)

Признание роли молодых фермеров в странах Европы и Центральной Азии



Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru